

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ПОД ТАКИМ ЛЕЙТМОТИВОМ В ГЕРЦЕНОВСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ СОСТОЯЛОСЬ
ЗАСЕДАНИЕ УЧЁНОГО СОВЕТА



Приветственное слово ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина

29 августа в Герценовском университете состоялось заседание Учёного совета, на котором были подведены итоги прошедшего учебного года, а также конкретизированы стратегические направления работы на грядущий учебный год.

В повестке дня были обсуждены прошедшего учебного года и перспектив на будущий, подведение итогов приёмной кампании 2014, вопросы дальнейшего стабильного развития университета. В заседании приняли участие председатель Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга А.С. Максимов, председатель Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области С.В. Тарасов, первый заместитель председателя Комитета по образованию Санкт-Петербурга Е.Б. Спасская. Мероприятие началось с приветственного слова ректора РГПУ им. А.И. Герцена В.П. Соломина, отметившего успешное окончание прошедшего года в Герценовском университете и сформулировавшего основные направления работы учебного года наступающего. В новом году у старейшего педагогического вуза России планов немало. Валерий Павлович призвал коллег к продуктивной и слаженной работе по нескольким направлениям.

— Очень важно, чтобы велась целенаправленная и продуктивная работа с талантливой молодёжью на всех уровнях. Динамичное развитие сетевого сотрудничества позволит нам сохранить лидерские позиции. Также 2015-й — это год 70-летия победы в Великой Отечественной войне, многие события и мероприятия будут рассматриваться под этим ракурсом.

Проректор по учебной работе В.А. Рабош выступил с основным докладом — «Эффективность и качество деятельности университета в 2013–2014 учебном году и задачи её совершенствования в новом году». По словам Василия Антоновича, Герценовский университет неуклонно стремится к улучшению качества своей деятельности; в прошедшем году вуз существенно повысил свои рейтинговые позиции, а эффек-

тивность деятельности также показала стабильный и уверенный рост по многим показателям. Герценовский университет сегодня осуществляет подготовку кадров по широкому спектру направлений (реализуется 250 основных образовательных программ). Несмотря на их обилие, приоритетными были и остаются программы по педагогическим направлениям.

Реализуемые в университете «непрофильные» образовательные программы сориентированы в направлении системы образования и социальной сферы. Существенным достижением в развитии образовательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена стали разработка и внедрение уникальных сетевых магистерских программ, совместно с вузами входящими в объединение «Педагогические кадры России», ориентированных на потребности региональных рынков труда.

Развивается взаимодействие в сфере оказания услуг по программам дополнительного образования не только с государственными органами, но и с различными учреждениями и организациями как сферы образования, так и других отраслей. В 2013–2014 учебном году Герценовский университет реализовывал уже 87 таких программ, что в два раза больше, чем в году предыдущем, и в четыре, чем в 2012–2013-м.

— Но «почивать на лаврах» рано. Наша цель — наращивание «потенциала эффективности», и главное его рациональное и оптимальное использование, добавил по данному вопросу проректор В.А. Рабош.

Герценовский университет является безусловным лидером в области гуманитарных наук среди вузов Северо-Запада, имея наибольший объем грантов Российского гуманитарного научного фонда в размере 9 миллионов рублей, что составляет почти 20 процентов от общего объема грантов РФНФ для вузов региона.

В 2013–2014 учебном году студентами опубликовано 916 научных работ, 34 из их числа вышли за рубежом; а также было сделано 3322 доклада на конференциях. По этим показателям Герценовский университет входит в тройку лидеров среди вузов Северо-Западного региона.

Проректор В.А. Рабош акцентировал внимание на успехах Герценовского университета в работе с молодежью: в 2014 году продолжилась работа по программе развития деятельности студенческих объединений. Он напомнил, что в декабре 2013 года университет выиграл конкурс Минобрнауки России и получил государственную субсидию в объеме 14 млн. руб. на поддержку деятельности студенческих объединений. Был проведен аудит достижений студенческих объединений, подготовлен их каталог, организована их регистрация. К настоящему моменту в университете работает 128 зарегистрированных студенческих объединений по 11 направлениям деятельности.

Особое место в докладе проректора заняли аспекты кадровой политики. В соответствии с установленными положениями в Герценовском университете были повышены требования к профессорско-преподавательскому составу при избрании на должность. В процедуру избрания были включены показатели публикационной и грантовой активности, наукометрические показатели. Ведется развитие системы стимулирования, более полно увязывающей оплату труда с его интенсивностью и качеством. Кроме того, как отметил В.А. Рабош, принципиально важно для упрочения тенденции эффективного развития создание условий для закрепления в университете талантливых молодых преподавателей.

— Основная задача, которую предстоит решать в предстоящем учебном году, — это сохранение позитивной динамики развития



Г.А. Бордовский вручает В.П. Соломину Благодарность Комитета Государственной думы по образованию за высокий профессионализм и значительный вклад в дело физического воспитания студентов



Выступление председателя Комитета по науке и высшей школе А.С. Максимова



Выступление проректора по учебной работе В.А. Рабоша

университета, дальнейшее наращивание научно-образовательного потенциала и, главное, — его эффективное, рациональное и оптимальное использования с целью повышения роли университета в инновационном секторе, в различных сферах региональной экономики нашего региона, и всей России, — так завершил свой доклад В.А. Рабош.

Участников заседания приветствовал председатель Комитета по науке и высшей школе А.С. Максимов. Андрей Станиславович высоко оценил работу нашего вуза.

— Согласно результатам социологического опроса большинство студентов Санкт-Петербурга считают своим основным жизненным ориентиром семью. РГПУ им. А.И. Герцена занимается содержательной частью жизни каждой семьи. Ваша стабильная и вдумчивая работа позволяет достигать успехов и всегда находиться на передовом краю, отметил он.

— Наше сотрудничество с Герценовским университетом явля-

ется стратегическим, оно активно развивается и с каждым годом набирает обороты. Деятельность РГПУ им. А.И. Герцена — это мощный фактор формирования образовательной среды, и мы заинтересованы не только в подготовке квалифицированных кадров, но и в сотрудничестве научного плана, — подчеркнул председатель Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области С.В. Тарасов.

Ответственный секретарь приёмной комиссии П.С. Горбунов рассказал в докладе об успешном проведении приёмной кампании 2014 года, показавшей положительную динамику почти по всем направлениям.

Подводя итоги, можно с уверенностью заявить — Герценовский университет продолжает активное, стабильное развитие и вступает в новый учебный год, сохраняя лидерские позиции в российском образовании.

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»